

Отчет
проведенных мероприятий МБУК «ЦКС» Веденского муниципального района по направлению «Антитеррористическая деятельность» за 2023 год.

11 января, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Терроризм – это угроза обществу».

Для привлечения внимания к фактору опасности проявления терроризма и экстремизма в стране и мире; содействия формированию правильного мнения среди детей о сущности и общественной опасности терроризма в современном мире в сельском клубе провели час информации с несовершеннолетними. В ходе часа ребята узнали об основных особенностях экстремизма и терроризма в молодежной среде. Вспомнили самые масштабные теракты. Рассказали о том, как нужно бороться с терроризмом, чтобы подрастающее поколение не было вовлечено в экстремистскую деятельность. Ребята узнали о причинах порождения экстремизма и терроризма

Присутствовало: 25 человек.

11 января, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Терроризм не место в нашем обществе» с молодежью села провели час общения по антитеррористическому воспитанию. У терроризма нет ни национальности, ни религии. И чем больше молодежь будет знать о тех способах, которыми действуют манипуляторы и пропагандисты экстремистских движений, на какие слабые места они могут надавить, тем больше они будут готовы к противостоянию. В ходе мероприятия были рассмотрены понятия «экстремизм» и «терроризм», выделены основные причины экстремизма: экономическая нестабильность, низкий уровень жизни населения, коррупция, неспособность власти быстро изменить ситуацию в обществе. Также были озвучены основные статьи законодательства, за нарушение которых следует уголовная ответственность.

Присутствовало: 40 человек.

14 января, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой прошла лекция «Кто стоит за экстремизмом?» по профилактике противодействие терроризму и экстремизму. Перед собравшимися выступил представитель ОВД по Веденскому муниципальному району - участковый с. Харачой, который рассказал детям о том, кто стоит за экстремизмом, о том, как специально обученные люди анализируют тысячи аккаунтов в социальных сетях, выбирая из них те, которые принадлежат молодым людям с высоким уровнем интеллекта, но с большими проблемами в социализации, почему таких пользователей, чаще всего студентов, вычислить довольно просто, которые не сумели вписаться или встроиться в социум у себя в вузе, ребята уходят в социальные сети, пытаются в этой среде социализироваться и компенсировать нехватку общения, дружбы, внимания.

Присутствовало: 35 человек.

16 января, 12:00-13:00 часов в СК с. Бенной провели беседу «Терроризм – боль всех народов земли» с участниками клубных формирований о проблемах межнациональной толерантности, дружбы и взаимопонимании. Также было

рассказано участникам мероприятия о том, какие террористические акты были совершены на территории Российской Федерации, начиная с 1992 года и по настоящее время. Слушатели узнали о происходивших событиях 2004 года, когда самые незащитные и слабые, дети, оказались в заложниках, о том, как увековечена память о погибших.

Присутствовало: 28 человек

17 января, 11:00 часов в СДК с. Махкеты прошел час информации «Современный мир и терроризм». Ведущим мероприятия был подготовлен стенд с материалами об истории возникновения экстремистских и террористических организаций, методах вербовки в них молодых людей, о роли Интернета в распространении деструктивной идеологии.

Участникам встречи рассказали о том, какая ответственность предусмотрена законодательством Российской Федерации за производство и распространение экстремистских материалов, за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, за организацию деятельности экстремистской организации. Ведущий мероприятия также напомнил правила поведения в экстренных ситуациях, при обнаружении подозрительных предметов и появлении подозрительных лиц. Особое внимание было уделено общению подростков в социальных сетях.

Присутствовало: 57 человек.

17 января, 10.00-10.30 часов в СДК с. Хажи-Эвла провели беседу «Терроризм – боль всех народов земли». Обсудили очень важную тему для всех государств и народов планеты Земля. Профилактика терроризма является неотделимой частью работы всех культурных и образовательных учреждений страны. В ходе беседы особое внимание было уделено роли в борьбе с этой преступной идеологией. Дети, подростки и другие взрослые участники смогли задать интересующие их вопросы. Такие беседы хоть и проводятся регулярно, но нельзя переоценить важность таких профилактических мероприятий.

Присутствовало: 15 человек.

20 января, 14:00-14:45 часов в СДК с. Дышне-Ведено было проведено мероприятие с молодежью села, посвященное проблеме информационного терроризма и экстремизма «Вместе против терроризма и экстремизма»

Сегодня нет единого понимания термина «терроризм», но это не отрицает существование самой угрозы терроризма, и, самого страшного его проявления, – разрушительных террористических актов в разных регионах мира. На мероприятии подняли актуальные проблемы терроризма в мире и частности в РФ. Поговорили о том, что считается экстремизмом в социальных сетях, о причинах, побуждающих юных граждан вступать в преступные организации.

Присутствовало: 37 человек.

20 января, 12:00 часов в СК с. Тевзана прошло профилактическое мероприятие, посвященное противодействию экстремизму и терроризму. На мероприятие была приглашена молодежь села, подрастающее поколение, а также участковый инспектор.

В ходе мероприятия, ведущие рассказали: что такое терроризм и экстремизм, предпосылки возникновения. Специалисты не только познакомили ребят с историей возникновения этих терминов и фактами, но и задавали тематические вопросы, которые сделали беседу очень полезной и активной.

В завершении, ребята получили знания защиты в экстремальных ситуациях, а также закрепили правила поведения, необходимые для сохранения жизни и здоровья.

Присутствовало: 30 человек.

20 января, 16:00 часов РДК прошел информационный час «За мир на земле» по профилактике экстремизма среди молодежи. Ведущий мероприятия рассказал учащимся образовательного учреждения о проявлениях экстремизма, о том, какую опасность он несет, о ее способности расшатать любое общество, о том, почему необходимо проводить профилактическую работу с молодежью. Ведущий мероприятия представил обзор у выставки, рассказал о том, почему молодое поколение относят к числу уязвимых. Между выступлениями участников мероприятия состоялись обсуждения о том, что несет в общество экстремизм и терроризм.

Присутствовало: 150 человек.

27 января, 16:00-17:00 часов в СДК с. Элистанжи была организована беседа «Экстремизм и терроризм – это исключительно большая опасность» с учащимися старших классов местной СОШ. В своем выступлении заведующая рассказала о страшной трагедии, которая коснулась жителей города Беслан. После поделилась с ребятами информацией о том, что такое терроризм и экстремизм, кто такие террористы, как вести себя если оказался свидетелем террора, что нужно делать, чтобы не стать жертвой террора и т.д. В ходе беседы ребята задавали интересующие их вопросы для лучшего усвоения получаемой информации. В завершении встречи, учащиеся получили памятки «Нет террору!».

Присутствовало: 20 человек.

28 января, 10:00 часов в РДК с. Ведено прошел тематический час «Опасные ситуации: контакты с незнакомыми людьми». Ведущий мероприятия рассказал о том, что противодействие терроризму в учреждениях культуры осуществляется путем проведения мероприятий, направленных на снижение рисков терактов и защиту от опасностей, связанных с ними, а также путем содействия органам, ведущим борьбу с терроризмом, о том, что к ним относятся: оформление стендов по антитеррористической защищенности, усиленный пропускной режим допуска граждан и автотранспорта на территорию РДК, ежедневный обход здания, осмотр территории и площадок на наличие посторонних и подозрительных предметов, осмотр групповых помещений, контроль содержания состояния ограждений, наличия средств индивидуальной защиты.

Присутствовало: 60 человек.

1 февраля, 15:00-16:00 часов в СДК с. Хажи-Эвла провели информационный час «Ислам против терроризма», по профилактике идеологии терроризма среди подрастающего поколения. Для участия в мероприятии были приглашены подростки села. Ведущий рассказала слушателям о понятии «терроризм» и

«государственный террор». В ходе мероприятия ребята узнали, что только толерантность, взаимоуважение и бдительность позволят предупредить разросшиеся социальные базы терроризма, лишить преступников надежды на поддержку в обществе. Желаящие участники смогли задавать интересующие их вопросы ведущей.

Присутствовало: 13 человек.

2 февраля, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла профилактическая беседа «Ислам против терроризма». Специалист СДК расширила знания учащихся клубных формирований о том, что такое «терроризм», «террористический акт», «глобальная проблема». В ходе мероприятия ребятам рассказали о причинах порождения терроризма, как вести себя в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, о правилах поведения при угрозе теракта, рассмотрят разновидности терактов. Далее специалист познакомила участников с крупными терактами конца 90–х – начала 2000–х годов. Учащиеся смогли задать интересующие их вопросы. К мероприятию оформили информационную выставку, где было представлен материал по изучению проблемы террора с точки зрения истории, психологии, политологии, социологии, правоведения, этики и морали.

Присутствовало: 40 человек.

11 февраля, 14:00 часов в СДК с. Махкеты провели беседу с молодежью села по профилактике распространения терроризма и экстремизма «Терроризм – угроза обществу». В ходе беседы ведущий рассказал слушателям, что терроризм — идеология насилия и практика воздействия на принятие решения органами государственной власти, организациями местного самоуправления или международными организациями, связанные с устрашением насилия и (или) иными формами противоправных насильственных действий. Терроризм — насильственные действия (преследования, разрушения, захват заложников, убийства и прочее) против гражданского населения, а не военных, с целью устрашения, подавления воли противников, конкурентов, навязывания определенной линии поведения.

Присутствовало: 59 человек.

11 февраля, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели конкурс рисунка «Мы – дети одной планеты».

Участники клубных формирований внесли свой маленький вклад в борьбу за мир во всем мире и выразили то, что олицетворяет мир на земле через свои рисунки. На рисунках ребят были изображены: война и взрывы, голубь мира и радуга. Дети не только языком красок выразили простые и понятные истины: свой протест терроризму и призыв к миру на Земле, но и рассказали о своих рисунках. По окончании все участники получили сладкие призы.

Присутствовало: 27 человек.

16 февраля, 12:00-13:00 часов в СК с. Дарго провели час общения с детьми «Дорога и дети» для профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Участники посмотрели видеоролик о правилах поведения на дороге, рассмотрели ошибки участников дорожного движения. В ходе беседы было

проведено инсценированное выступление, призывающее школьников соблюдать правила дорожного движения. Такого рода мероприятия проводятся в сельском клубе регулярно и направлены на восстановление навыков безопасного поведения на дороге и на улице юных пешеходов.

Присутствовало: 39 человек.

24 февраля, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой прошло мероприятие, направленное на профилактику наркомании в подростковой среде. Для наглядности здесь была представлена небольшая выставка фотографий и публикаций, повествующая о самом тревожном аспекте проблемы — это вред, который наркотики наносят молодому поколению, и связанная с этим угроза будущему каждой республики и страны.

Ведущий мероприятия провел обзорную беседу у выставки, рассказал о том, каким образом наркомания затрагивает все стороны общества, к чему приводит употребление наркотиков и злоупотребление алкоголем, почему подсевшие на наркотики подростки, чаще болеют и пропускают школу и больше всего склонны совершать действия против закона, можно ли преследовать торговцев наркотиками по закону и пытаться разрушить их сети сбыта, будет ли этой работе конец.

Присутствовало: 15 человек.

24 февраля, 16:00-17:00 часов в СДК с. Элистанжи организовали круглый стол «Профилактика экстремизма и терроризма среди учащихся СОШ». В своём выступлении заведующая рассказала о том, что такое терроризм и экстремизм, кто такие экстремисты и террористы, в чем суть терроризма, как избежать террористических ситуаций и не попасть в окружение террористов. Также в ходе беседы поговорили о террористических происшествиях, которые произошли в мире за последние 20 лет. После теоретической части вниманию ребят была представлена театрализованная постановка, которую продемонстрировала участники драматического кружка с целью наглядного донесения информации о пройденной теме.

Присутствовало: 20 человек.

28 февраля, 11:00 часов в СК с. Тевзана провели информационный час «Терроризм – угроза человечеству». На встречу были приглашены учащиеся 6–7 классов СОШ села, участковый села и Кадий района. Во время мероприятия ребята рассмотрели понятия: «экстремизм» и «терроризм», обсудили актуальные вопросы современного общества. Также рассказали школьникам как себя вести при различных нештатных ситуациях, что необходимо делать при обнаружении подозрительного предмета, каким образом спастись при пожаре и как оказывать первую помощь. Особо подчеркнули, что в случае опасности нужно своевременно сообщать взрослым и правоохранительным органам.

Присутствовало: 25 человек.

1 марта, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошла памятка «Что такое кибертерроризм?».

Для доведения до сознания детей важности соблюдения правил антитеррористической безопасности, в сельском клубе провели профилактическое мероприятие. Для участия в беседе были приглашены дети и подростки села.

Специалист СК рассказала участникам, что в настоящее время терроризм является реальной угрозой национальной безопасности России. Одним из составных частей терроризма является кибертерроризм. Участники узнали, как злоумышленники используют информационные технологии для продвижения своей идеологии. Участники также посмотрели презентацию «Терроризм – угроза обществу».

Присутствовало: 25 человек.

4 марта, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой прошел информационный час «Экстремизм не наш путь!». В мероприятии приняли участие учащиеся выпускных классов, а также их классные руководители. Перед школьниками были поставлены вопросы, связанные с причинами возникновения экстремизма и терроризма, ведущий рассказал об их разновидностях, а также предусмотрел и воспитательные моменты для формирования патриотизма, воспитания чувства неприятия к насилию, терроризму и экстремизму, о том, почему каждый человек должен любить истину и быть снисходительным к заблуждениям, ведь запутаться может каждый, но к истине можно прийти разными путями.

Присутствовало: 35 человек.

11 марта, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла книжная выставка «Мир против террора». Мероприятие по профилактике идеологии терроризма провели в сельском Доме культуры. Специалист СДК в начале мероприятия рассказала участникам, что в современном мире террористическая угроза относится к числу глобальных, являясь одинаково актуальной как для рядовых граждан, правительств и спецслужб отдельных государств, так и для мирового сообщества в целом. Опасность терроризма заключается не только в террористических актах и их трагических последствиях, но и в наличии и распространении террористических идеологий, толкающих людей на путь террора. Для ознакомления было выставлено: фотоматериалы, вырезки из газет и журналов по тематике мероприятия.

Присутствовало: 54 человек.

27 марта, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошел конкурс рисунка «Нет терроризму». На мероприятие были приглашены учащиеся средних классов СОШ села. Конкурсы подобного характера проходят регулярно, охватывая разный возраст учащихся и демонстрируя различный творческий подход к восприятию данной темы. На рисунках участники должны были изобразить их понятие о современных проблемах экстремизма и терроризма и их влияния на человеческие судьбы. Также участники смогли узнать о правилах поведения при террористическом акте. По завершении конкурса все участники были награждены сладкими подарками.

Присутствовало: 68 человек.

4 апреля, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели профилактическую беседу «Мы против насилия и экстремизма». Об угрозе идеологии терроризма и экстремизма поговорили в сельском Доме культуры с подростками. Специалист СДК рассказала участникам в начале мероприятия об истории зарождения идеологии терроризма, как с ней боролись разные страны. Участники узнали, что лучшей защитой от этой чумы является образование и

спорт, участие в профилактических мероприятиях. Также подростки обновили свои знания о том, как надо действовать в случае террористической угрозы. Ведущая ответила на все вопросы участников по тематике мероприятия.

Присутствовало: 41 человек.

11 апреля, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели час общения «Правила поведения при обнаружении незнакомого предмета» по профилактике терроризма и экстремизма. Для участия были приглашены подростки сельского поселения. Ведущий рассказала ребятам об основных правилах поведения при обнаружении подозрительных предметов. Также было рассказано участникам мероприятия о том, какие террористические акты были совершены на территории Российской Федерации, начиная с 1992 года и по настоящее время. Слушатели узнали о происходивших событиях 2004 года, когда самые незащитные и слабые, дети, оказались в заложниках, о том, как увековечена память о погибших.

К мероприятию оформили информационный стенд «Вместе за мир без терроризма», который помог ребятам подробнее познакомиться с правилами поведения в экстремальных ситуациях.

Присутствовало: 22 человек.

11 апреля, 11:00-12:00 часов с учащимся кружков СК с. Харачой провели беседу «Мы против экстремизма и терроризма».

Ребята узнали о том, как не попасть в ловушку экстремистских группировок, о публичных призывах и массовом распространении в СМИ и социальных сетях экстремистских материалов, их изготовление или хранение в целях распространения, об угрозе экстремистских и террористических проявлений, о пропагандируемых членами деструктивных организаций и объединений идей, которые преподносятся так, что любому человеку сложно разобраться в их сущности, об идеях, которые подкрепляются трактуемыми из священных писаний, видеороликами, оправдывающими насилие над лицами иной национальности. В завершении все участники мероприятия получили памятки с призывом «Не дай себя завербовать!».

11 апреля, 15:00 часов в СДК с. Махкеты прошла антитеррористическая программа «Будущее в наших руках». Мероприятие прошло в форме откровенного разговора с элементами игры, а также небольшим теоретическим материалом, в котором были представлены самые необходимые сведения поведения в экстремальных ситуациях.

Присутствовало: 49 человек.

17 апреля, 12:00-13:00 часов в СДК с. Дышне-Ведено провели беседу с молодежью «Терроризм, как угроза человечеству». На мероприятии подняли актуальные проблемы терроризма в мире и частности в РФ. Поговорили о том, что считается экстремизмом в социальных сетях, о причинах, побуждающих юных граждан вступать в преступные организации.

Присутствовало: 85 человек.

25 апреля, 15:00-16:00 часов в РДК с. Ведено прошел час информации «Молодежь: проблемы сегодняшнего дня», в ходе которого рассказали о том, что социальная база экстремистских групп составляют люди, не сумевшие

адаптироваться к новым условиям жизни, о том, что молодежь, не способная критически подходить к содержанию публикаций в средствах массовой информации, ввиду отсутствия жизненного опыта оказалась наиболее подверженной этому влиянию и что это, очень хорошая среда для экстремистских групп.

Присутствовало: 50 человек.

13 мая, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошел информационный час «Молодежь за мир, против терроризма» по профилактике идеологии терроризма с подростками. Специалист СДК рассказал участникам о таком страшном явлении, как терроризм, об его ужасающих последствиях для человечества, провел хронологию самых крупных террористических актов XXI века. Также ребята узнали об актах государственного террора во всем мире, отдельно выделив гитлеровскую Германию. В конце мероприятия, желающие смогли принять участие в рисовании плаката «Терроризм – угроза всему миру».

Присутствовало: 40 человек.

16 мая, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой прошла беседа в целях формирования гражданской позиции и антитеррористического мировоззрения подрастающего поколения.

Перед собравшимися выступил представитель ОВД по Веденскому муниципальному району – участковый с. Харачой, который рассказал детям о том, кто стоит за экстремизмом, о том, как специально обученные люди анализируют тысячи аккаунтов в социальных сетях, выбирая из них те, которые принадлежат молодым людям с высоким уровнем интеллекта, но с большими проблемами в социализации, почему таких пользователей, чаще всего студентов, вычислить довольно просто, которые не сумели вписаться или встроиться в социум у себя в вузе, ребята уходят в социальные сети, пытаются в этой среде социализироваться и компенсировать нехватку общения, дружбы, внимания.

Присутствовало: 30 человек.

18 мая, 14:00-15:00 часов в СДК №1 с. Дышне-Ведено состоялась профилактическая беседа «Противодействие экстремизму». В ходе беседы заведующий СДК рассказал подросткам о том, какое наказание влекут за собой действия террористического и экстремистского характера и с какого возраста наступает уголовная и административная ответственность за подобные правонарушения. Ребята и ведущий обсудили, чем обычный человек отличается от террориста, по каким отличительным чертам можно выявить террориста в толпе. Ведущий также рассказал о том, как следует вести себя, если вы оказались в опасности.

Присутствовало: человек.

19 мая, 15:00-15:45 часов в РДК с. Ведено провели конкурс плакатов «Мы – против терроризма» по профилактике противодействия терроризму.

Для участия в мероприятии были приглашены дети-участники клубных формирований из числа учащихся СОШ. Здесь была представлена полка с творческими работами конкурсантов.

В качестве ведущей мероприятия выступил специалист РДК, который провел пресс-обзор у выставки, рассказал о проблемах терроризма и методах борьбы с ним, об истории учреждения дня солидарности в борьбе с терроризмом, о терроризме, о его проявлении на территории России, о том, к какому виду преступлений он относится, как нужно порождать толерантность и терпимость к людям другой нации, как можно побороть ненависть, что порождает терроризм.

По завершении самые лучшие работы были отмечены похвальными грамотами.

Присутствовало: 120 человек.

22 мая, 14:00-15:00 часов в СДК с. Махкеты прошла беседа-диалог «Терроризм – паутина зла» по профилактике экстремизма и терроризма.

Ведущий мероприятия рассказал школьникам о том, что зачастую жертвами терроризма становятся невинные люди, среди которых есть и дети. Об истории возникновения этого зла, о самых громких террористических актах, оставивших навсегда незаживающими ранами в человеческих сердцах, рассказал ведущий мероприятия. Также участникам была предоставлена возможность высказать свое мнение о терроризме.

Присутствовало: 81 человек.

6 июня, 14:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла профилактическая беседа «Терроризм – не наш путь!»

Мероприятие по профилактике идеологии терроризма прошло в сельском Доме культуры с подростками. Заведующий СДК рассказала участникам, что современную международную обстановку трудно назвать стабильной. И одной из причин этого является размах терроризма, приобретающий сегодня поистине всемирный характер. С участниками обсудили такие вопросы как: Что такое терроризм? Что в себе несет? И как себя вести в подобной ситуации? В конце мероприятия ребята получили памятки с правилами безопасности при угрозе террористического акта.

Присутствовало: 50 человек.

10 июня, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час на тему «Терроризм – угроза, которая касается каждого».

Мероприятие провели для формирования у подрастающего поколения представления о терроризме, как историческом и политическом явлении и акцентирования внимания на необходимости проявления бдительности для профилактики совершения террористических актов. Заведующий СК рассказала участникам об истории терроризма и что понятия «терроризм», «террорист», появилось во Франции в конце 18 века. Так называли себя якобинцы, причем всегда с положительным оттенком. Однако во время Великой французской революции слово «Терроризм» превратилось в синоним преступника.

Присутствовало: 25 человек.

17 июня, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла беседа-предупреждение «Сделай правильный выбор, не ступай на тропу экстремизма».

Ведущий мероприятия представил вниманию зрителей трансляцию ролика, который объяснил сущность терроризма, его типы.

В ходе встречи, ребята узнали о необходимости совершенствования знаний о терроризме; основах безопасности в ЧС; формирования общественного сознания и гражданской позиции подрастающего поколения.

Ведущий мероприятия рассказал о том, почему терроризм стал обыденным явлением российской действительности.

Такие беседы способствуют воспитанию в детях толерантного отношения друг к другу и формированию умения жить в мире с другими людьми, развитию самостоятельности суждений детей и самое главное, получают представление о терроризме и экстремизме как о глобальной проблеме.

Присутствовало: 82 человек.

20 июня, 14:00 часов в СДК с. Дышне-Ведено для развития чувства милосердия и сострадания у детей и подростков провели вечер отдыха с детьми «Мир без насилия». Заведующий СДК рассказал ребятам, что Великая отечественная война закончилась давно, но горе продолжается на планете. После нее на земле произошло более 100 объявленных и необъявленных войн. Война приносит страдания всем, когда падают на землю бомбы, горят школы и больницы, гибнут тысячи невинных людей. Также ребятам рассказали про международные гуманитарные организации, которые помогают мирным гражданам во время войн. Желающие смогли задавать организатору свои вопросы.

Присутствовало: 60 человек.

22 июня, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой прошел информационный час «Терроризм и социальные сети» по профилактике терроризма и экстремизма.

Ведущим мероприятия – заведующей клубом Фатимой Саралиева была организована трансляция роликов, фотографии, публикации печатных СМИ, повествующая о событиях, произошедших на территории России и, в частности, в Чеченской Республике.

В ходе встречи были обсуждены такие темы как проявление внутреннего и внешнего терроризма, его последствия и способы предотвращения.

Встреча прошла в формате диалога, где учащиеся и их родители не только приняли участие в дискуссии, но и поставили вопросы перед ведущим.

Выступающий разъяснил, что терроризм – угроза, которая касается каждого из нас и обратил особое внимание на необходимость донести информацию до каждого – детей, знакомых, соседей, родственников.

Присутствовало: 50 человек.

6 июля, 10:00 часов в СДК с. Махкеты прошла беседа «Экстремизм – рычаг терроризма!». Для участия в мероприятии были приглашены учащиеся кружков и их родители.

В рамках мероприятия была представлена выставка фотографий и публикаций, повествующая о вреде, который несет собой терроризм для общества, как он проявляется, какие цели преследуют.

Ведущий мероприятия рассказал о том, как терроризм, зародившийся в XIX веке, спустя два столетия приобрел глобальный характер, сколько людей погибло от рук террористов, о том, что и сто лет спустя террор снова стал массовым, о том, что события столетий давности имеют прямое продолжение и сегодня.

Присутствовало: 80 человек.

12 июля, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Терроризм – зло!».

Мероприятие по профилактике террористической идеологии среди подрастающего поколения провели для детей и подростков села. Специалист СДК рассказал в ходе мероприятия о периоде зарождения терроризма, ребята окунулись в историю этой идеологии. Вспомнили террористические акты, совершенные в мире за последние годы. Ребятам напомнили о том, как важно знать правила поведения при угрозах терактов. Напомнили о мерах безопасности в столь непростых ситуациях. Участники задавали интересующие их вопросы ведущей.

Присутствовало: 45 человек.

18 июля, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой провели конкурс рисунка «Наш хрупкий мир». Воспитанники СК нарисовали разноцветными мелками на асфальте различные рисунки. В них они постарались вложить детскую непосредственность, беззаботность, позитив и жизнерадостность.

Серый асфальт стал напоминать художественную галерею, посетить которую смогли все желающие. Ребятам в своих рисунках необходимо передать яркость летних красок - солнце и воздушные шары, радугу и цветы.

Работники культуры сделали все необходимое, чтобы их рисунки получились яркими, красочными, разнообразными! Насколько членам жюри было сложно разобраться в том, чьи рисунки были лучшими, кто станет победителем, насколько они справятся с поставленной задачей показал конкурс.

Присутствовало: 130 человек.

21 июля, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой была организована беседа «Умей сказать – НЕТ!» по профилактике противодействия терроризму.

Участникам клубного формирования рассказали о том, что террористические акты приносят массовые человеческие жертвы, оказывают сильное психологическое давление на большие массы людей, влекут разрушения материальных и духовных ценностей, не поддающихся порой восстановлению, сеют вражду между государствами, провоцируют войны, недоверие и ненависть между социальными и национальными группами, которые иногда невозможно преодолеть в течение жизни целого поколения, призвали к бдительности.

Все участники клубного формирования получили ознакомительные памятки «Что делать в толпе при теракте?» с телефонами экстренных служб.

Присутствовало: 45 человек.

24 июля, 12:00 часов в СДК с. Элистанжи провели информационный час на тему «Терроризм – угроза, которая касается каждого».

Мероприятие провели для формирования у подрастающего поколения представления о терроризме, как историческом и политическом явлении и акцентирования внимания на необходимости проявления бдительности для профилактики совершения террористических актов. Заведующий СК рассказала участникам об истории терроризма и что понятия «терроризм», «террорист», появилось во Франции в конце 18 века. Так называли себя якобинцы, причем

всегда с положительным оттенком. Однако во время Великой французской революции слово «Терроризм» превратилось в синоним преступника.

Присутствовало: 25 человек.

25 июля, 14:00-15:00 часов в РДК с. Ведено провели час безопасности «Терроризм – угроза, которая касается каждого из нас!». Подрастающему поколению рассказали о действиях при угрозе теракта.

Мероприятие проводится в рамках реализации республиканской программы «Противодействие терроризму и экстремизму в Чеченской Республике».

В ходе встречи была организована трансляция документального фильма, которая повествует о необходимости искоренении терроризма в Чеченской Республике.

Ведущий мероприятия рассказал о событиях 90-х годов, 2000 года, о том, что благодаря умелому руководству Главы ЧР Р.А. Кадырова положение с незаконными вооруженными формированиями в Чеченской Республике было преломлено, о том, в результате проведенных спецопераций в отдельных селах, районах и городах Чеченской Республики удалось вывести из строя систему управления незаконными вооруженными формированиями, а их руководящие звенья были ликвидированы.

Присутствовало: 40 человек.

2 августа, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла профилактическая беседа «Вместе против терроризма и экстремизма» по профилактике терроризма и экстремизма

Для участия в беседе была приглашена молодежь села. Специалист СДК рассказал участникам, что в качестве проявления экстремизма можно рассматривать хулиганство, публичную демонстрацию нацистской символики, распространение экстремистских материалов, вандализм, осквернение мест захоронения и многое другое. Также ребята узнали правила поведения при угрозе теракта. В ходе беседы желающие участники смогли задавать интересующие их вопросы ведущему, на которые получили исчерпывающие ответы.

Присутствовало: 43 человек.

3 августа, 11:00 часов в СДК с. Махкеты прошла беседа с молодежью по профилактике противодействия терроризму «О понятиях «ваххабизм» и «терроризм»».

В рамках реализации республиканской программы «Противодействие терроризму и экстремизму в Чеченской Республике» участникам мероприятия рассказали о сущности терроризма, его типах и целях, о необходимости совершенствования у школьников знаний о терроризме.

Ведущий мероприятия провел обзор у стенда, на котором была размещена информация о прошедших террористических актах на территории Российской Федерации взрывы жилых домов в Москве и Волгодонске, взрыв в Каспийске, захват театра на Дубровке, в школе №1 города Беслана (Республика Северная Осетия) и другие.

В своем обращении к молодежи он напомнил, что означает понятие терроризм, кто такие террористы, какова цель захвата заложников, с какой целью

организовываются взрывы в многолюдных местах, кто является жертвами терроризма, а также призвал слушателей к бдительности в общественных местах, о действиях, которые необходимо применить при обнаружении подозрительных предметов, как себя вести если рядом прогремел взрыв, если вы оказались в числе заложников, как оказать первую помощь раненному и многое другое.

В рамках проводимой встречи состоялся показ документального фильма, который повествует о роли Первого Президента ЧР в борьбе с международным терроризмом.

Присутствовало: 60 человек.

9 августа, 15:00-16:00 часов в РДК с. Ведено прошел информационный час «Терроризм. Правила безопасности» по профилактике противодействия терроризму. Ведущий мероприятия провел инструктаж о действиях в экстремальных опасных ситуациях в случае угрозы и теракта, объяснил детям, что такое терроризм и каковы его последствия, привел примеры из жизни и рассказал о том, как вести себя правильно, если вдруг случится беда, как заботиться о других, жить по законам добра и справедливости. Беседа завершилась показом видеоролика «Правила поведения при угрозе террористического акта».

Присутствовало: 55 человек.

12 августа, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Что такое экстремизм?».

Антиэкстремистское мероприятие с молодежью провели в сельском клубе. Ведущий рассказала ребятам, что экстремизм – это сложное социально-политическое и криминальное явление, представляющее собой угрозу для жизненно важных интересов личности, общества и государства. Также участники рассмотрели следующие вопросы:

- Что из себя представляет пропаганда экстремизма;
- Каким образом признаются общественные организации экстремистскими;
- Что следует считать материалами экстремистского характера.

Желающие смогли задать ведущей интересующие их вопросы по тематике мероприятия.

Присутствовало: 26 человек.

4 сентября, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошел час информации «Терроризм выбор слабого человека», посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

Для участия в мероприятии были приглашены участковый села, представители администрации, учителя и учащиеся 7-11 классов СОШ Махкеты. Ведущий мероприятия – специалист СДК рассказал об истории памятной даты России, с какими событиями она была связана, о трагедиях в Беслане 1—3 сентября 2004 года, Буденновска, захвата театрального центра на Дубровке и многих других крупных террористических актах, совершенных на территории России.

Специалист КДУ рассказал о том, как бороться с терроризмом, как предупреждать его возникновение, призвал школьников к бдительности, уважению культурных и конфессиональных особенностей, толерантности и взаимоуважению,

которые позволят предупредить разрастание социальной базы терроризма и могут лишить преступников надежды на поддержку в обществе.

Между выступлениями ведущего были представлены музыкальные номера от учащихся кружков. Здесь прозвучали песни, стихи и сценки по данной теме.

Присутствовало: 86 человек.

5 сентября, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой была проведена беседа «День солидарности борьбы с терроризмом».

Ведущая мероприятия рассказала о том, что 1 сентября 2004 года Беслан - город в России, административный центр Правобережного района Северной Осетии - встречал небывалой жарой, поэтому традиционная школьная линейка была перенесена на девять часов утра. На школьный двор пришло более тысячи людей, большинство из которых - женщины и дети. Поскольку несколько детских садов еще не открылись после ремонта, было много дошколят. Террористы появились в самый разгар праздника.

Дню солидарности в борьбе с терроризмом, трагедии в Беслане посвящена радиогазета «Боль Беслана», подготовленная специалистом сельского клуба.

Также участники клубных формирований провели акцию «Мы против террора» с распространением тематических памяток.

Присутствовало: 50 человек.

10 сентября, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошел информационный час «Экстремизм – угроза для всего человечества!» о пагубном влиянии на общество идеологии экстремизма поговорили с молодежью в сельском Доме культуры.

Заведующий СДК рассказала подросткам, что люди сегодня живут в сложном и постоянно меняющемся мире, в котором проблема национального, этнического, социального и политического экстремизма и терроризма, стоит особенно остро. Каждый день люди слышат о новых случаях национализма, главным участником которых является молодежь, как слой наиболее остро и чутко реагирующий на все изменения общества. Участникам для профилактики показали антитеррористический видеоролик «Как спасти человека от терроризма» и обсудили возможные пути защиты от терроризма. Присутствовало: 43 человека.

10 сентября, в 14:00-15:00 часов в РДК прошел информационный час «Трагедия в Беслане». В рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом, в рамках республиканской программы «Противодействие терроризму и экстремизму в Чеченской Республике в РДК с. Ведено было проведено лекционное мероприятие «Трагедия в Беслане».

Ведущая мероприятия рассказала о том, как за последнее десятилетие термин «жестокое обращение с детьми» вошел в нашу жизнь, стал широко использоваться в научной и публицистической литературе, нормативных документах, о работе социальных работников, классных руководителей в школе, психологи, которые чаще других сталкиваются с этой проблемой.

В своем выступлении ведущая встречи обратила внимание на то, что в вопросах оказания помощи детям и предупреждение жестокого обращения с ними должно проводиться в семейном контексте и, прежде всего, в форме бесед и

коррекционных занятий с родителями для преодоления трудностей семейного воспитания, изменения установок по отношению к ребенку, чтобы они не чувствовали своего бессилия и одиночества.

Присутствовало: 70 человек.

11 сентября, 15:00 часов в СК с. Ца-Ведено организовали показ видеоролика «Терроризм и интернет».

В сельском клубе показали тематический видеоролик об использовании сети Интернет злоумышленниками для пропаганды идеологии терроризма. Для участия в мероприятии пригласили молодежь села. Сюжет видео рассказывал об уловках преступников для продвижения своей идеологии среди масс. Также участники узнали об истории возникновения терроризма и методах правоохранительных органов разных стран, борющиеся с этим явлением. Участники в конце мероприятия получили памятные буклеты с правилами поведения в случае угрозы теракта. Подобного рода профилактические видеоролики в СК показывают регулярно.

Присутствовало: 26 человек.

22 сентября, 11:00-16:00 часов в СК с. Харачой прошла выставка-обзор «Экстремизм и терроризму не место в современном обществе»

Ведущий мероприятия провела обзор у выставки рассказала о том, что, скорбя о погибших, мы едины в своем намерении всеми силами противостоять террору, о том, что важно помнить, что терроризм можно побороть лишь сообща, всем вместе: только взаимоуважение всех граждан страны позволит предупредить разрастание терроризма и экстремизма, лишит преступников надежды на поддержку в российском обществе.

В материалах, представленных на выставке, терроризм рассматривается как масштабное и опасное явление, имеющее глубокие исторические и социально-экономические корни, но и весьма актуальное для нашей страны и требующее теоретического осмысления.

Присутствовало: 55 человек.

8 октября, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Терроризм и экстремизм – угроза обществу» по противодействию идеологии терроризма и экстремизма среди молодежи. Заведующая СДК поведала участникам, что социальная незащищенность молодежи, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения – вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди российской молодежи. Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика.

Присутствовало: 48 человек.

9 октября, 11:00-16:00 часов в СК с. Харачой прошла лекция-выставка «Какое оно – лицо экстремизма и терроризма, посвященное проблеме экстремизма.

Для участия в мероприятии были приглашены участковый села, а также юноши и девушки в возрасте от 14 до 17 лет.

В рамках встречи была представлена выставка книг и публикаций об экстремизме в молодежной среде. Ведущая мероприятия рассказала о том, как СМИ влияет на стороны жизни населения и какую роль играет для молодого поколения, что означает экстремизм, что говорят об этом явлении научные исследователи, каким образом СМИ, обзревая какой-нибудь конфликт между лицами разных национальностей искусственно создают межнациональную напряженность, тиражируя версию экстремизма, что выходит на первый план напряженность, а сам конфликт откидывается.

После небольшой беседы участники встречи провели флэш-моб на улицах села с раздачей памяток и разъяснением, что нужно знать об экстремизме.

Присутствовало: 40 человек.

10 октября, 15:00-16:00 часов в РДК с. Ведено с молодежью села прошла беседа «Проблема терроризма в современном обществе» по профилактике противодействия терроризму. Мероприятие проводится в рамках реализации республиканской программы «Противодействие терроризму и экстремизму в Чеченской Республике».

Ведущий мероприятия рассказал о понятии экстремизма, о том, что проще всего определить его как деятельность, а также убеждения, отношение к чему-то или кому-то, чувства, действия, стратегии личности, далёкие от обычных общепринятых, об обстановке конфликта – демонстрации жёсткой формы разрешения конфликта. Выступающий также отметил основную проблему экстремизма, присутствующего в ситуациях затяжного конфликта, жесткая и нетерпимая позиция которых крайне сложно поддается изменениям, а также рассказал о статьях Федерального Закона от 25 июля 2002 г. N 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» и о понятии «экстремистская деятельность».

Присутствовало: 50 человек.

11 октября, 12:30 часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа «Толерантность во взаимоотношениях с окружающими».

О важности проявления терпимости к окружающим людям вне зависимости от их расы и вероисповедания поговорили в сельском клубе. Для участия в мероприятии были приглашены дети села. Специалист СК рассказала участникам, что путь к доброте нелегкий, долгий путь, на котором человека ожидают взлеты и падения спуски и подъемы, чередование добра и зла, научиться быть по-настоящему добрым трудно. Человек чаще должен останавливаться и размышлять, о своих совершенных поступках обсуждать поведение других людей легко. Участники обсудили особенности национальных традиций, касающиеся отношений к соседям, гостям и старшим.

Присутствовало: 25 человек.

26 октября, 14:00 часов в СДК с. Махкеты провели информационный час «дорога к миру». Мероприятие было организовано для информирования и

просвещения учащихся о проблеме, которая все чаще становится актуальной в обществе.

В ходе обсуждения специалист СДК подробно объяснила ребятам, что такое экстремизм и какие разновидности он может принимать. Рассказала, что экстремизм может проявляться не только в политическом и религиозном контексте, но и в различных социальных и культурных сферах. Все это может приводить к конфликтам, насилию и неприятию иного мнения. Особое внимание было уделено проявлениям экстремизма среди детей и подростков.

Участники встречи узнали о различных факторах, способствующих формированию экстремистских убеждений среди молодежи. Рассказала о влиянии интернета, социальных сетей и телеэкранов на формирование мировоззрения и предостерегли от тонкостей пропаганды экстремистских идей.

Присутствовало: 66 человек.

5 ноября, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели профилактическую беседу «Осторожно терроризм».

Об истории возникновения терроризма и правилах поведения в случае террористической угрозы поговорили в сельском Доме культуры. Для участия была приглашена молодежь села. Специалист СДК рассказал участникам о методах борьбы правоохранительных органов с экстремизмом и терроризмом, а также о работе образовательных, научных и культурных учреждений по профилактике идеологии терроризма. Слушатели смогли принять участие в викторине на знание правил безопасности при угрозе теракта.

Присутствовало: 46 человек.

11 ноября, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошел информационный час «Терроризм и его проявления».

Ведущий рассказала подростками об истории возникновения идеологии терроризма, его проявлениях, а также государственном терроре. Участники повторили правила поведения в случае террористической угрозы, что делать и куда обращаться в случаи обнаружения подозрительных предметов. Ребята узнали, что лучшей профилактикой идеологии террора является спорт и образование. Подобного рода беседы в сельском клубе проводятся регулярно. В конце с желающими участниками провели викторину по тематике встречи.

Присутствовало: 37 человек.

14 ноября, 11:00 часов в СК с. Харачой прошла беседа «Ловушки экстремистов в социальных сетях». На мероприятие были приглашены учащиеся выпускных классов СОШ села, а также молодежь села. Заведующая СК совместно с участковым инспектором рассказали присутствующим о том, что такое экстремизм в современном мире и чем он опасен. Также они затронули тему противодействия терроризму.

Ведущие отметили, что самой незащищенной и подверженной влиянию со стороны экстремистских группировок является именно молодежь, так как молодые люди основное время проводят в социальных сетях в сети Интернет, с помощью которых и происходит «вербовка» и пропаганда запрещенных идей.

Кроме того, специалисты рассказали ребятам об административной и уголовной ответственности за совершение экстремистских правонарушений и преступлений, а также за участие в террористических организациях.

Присутствовало: 40 человек.

14 ноября, 14:00 часов в РДК с. Ведено провели тематический урок «Терроризм – угроза обществу» по профилактике противодействию распространения запрещенной информации экстремистского и террористического направления, которое является одним из приоритетных направлений деятельности руководства театра. На мероприятие были приглашены участники клубных формирований и молодежь села.

В своем выступлении ведущий отметил о распространении запрещенной информации, которая может быть направлена на пропаганду войны, разжигание национальной розни, расовой или религиозной ненависти и вражды, а также иной информации.

Присутствовало: 45 человек.

24 ноября, 15:00 часов в Махкеты СДК прошла дискуссия «Что такое терроризм?». Навстречу были приглашены участники клубных формирований. При работе по направлению антитеррористической безопасности ведущие познакомили ребят с проявлениями терроризма. Знакомство воспитанников с террористическими актами и правилами безопасного поведения специалисты СДК проводили в форме беседы, обыгрывая и обсуждая различные ситуации, проводя разъяснительную работу в форме индивидуальных бесед, раздачи памяток и листовок.

Присутствовало: 60 человек.

1 декабря, 15:00-16:00 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Что такое терроризм? Правила поведения при террористическом акте». Мероприятие по профилактике идеологии терроризма провели с молодежью. Специалист СДК рассказала участникам о правилах поведения в случае террористической угрозы, как не попасться под влияние идеологов террора и многое другое. Также подростки обсудили влияние на общество и государство террористических и экстремистских идей. Участники получили буклеты «Предупрежден – значит вооружен», «Осторожность – самое главное». Ведущий ответил на все интересующие гостей вопросы в конце беседы.

Присутствовало: 47 человек.

11 декабря, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено организовали показ мини-сценок «Что мы знаем об опасных предметах».

Мероприятие провели для закрепления у детей представления об опасных для жизни предметах, с которыми, дети встречаются в быту. Воспитанники СК показали сценки по ОБЖ, рассказывающие какую опасность могут представлять такие вещи как: лекарства, нож, ножницы, гвозди, степлер, шприц, кнопки, лезвия, осколок стекла, булавки, иголки и многое другое. Также в ходе мероприятия дети сыграли в игру «Можно или нельзя», для закрепления полученных знаний. Желающие смогли задавать ведущей интересующие их вопросы.

Присутствовало: 27 человек.

16 декабря, 15:00 часов в СДК с. Махкеты прошла беседа «Терроризм территория страха». В настоящее время для всего человечества стоит острая проблема борьбы с терроризмом, так как он несет с собой смерть. Страх и ужас вызывают у людей действия террористов. Ведущая рассказала присутствующим, что такое терроризм, какие последствия и жертвы имеет террористический акт, как вести себя в случае угрозы или во время теракта. Напомнила ребятам о террористических актах, которые осуществлялись на территории РФ, а также за рубежом. В конце беседы подвели итоги, где было сказано, что все мы люди и нужно быть толерантными к тем, кто от нас отличается.

Присутствовало: 73 человек.

23 декабря, 14:00 часов в РДК с. Ведено прошла акция «Россия против террора», посвященная профилактике экстремизма и терроризма в молодежной среде. Цель акции – разработка системы мер, направленных на профилактику экстремистских проявлений в детской и подростковой среде, формирование толерантной среды на основе ценностей многонационального российского общества, социокультурного самосознания, принципов прав и свобод человека.

В мероприятии приняли участие представители администрации с.Ведено, учащиеся СОШ, а также молодежь, осуществляющая свою деятельность в социальной сфере района.

Ведущий встречи отметил, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для общества идеологии, о том, что об этом свидетельствует тот факт, что в последние годы фиксируется рост количества преступлений с участием представителей молодежи и поэтому дети и взрослые в России и во всем мире должны знать, что с терроризмом необходимо не только бороться – гораздо важнее и эффективнее предупреждать его возникновение.

Выступающий подробно рассказал о методах вербовки молодежи членами незаконных вооруженных формирований, о том, что вербовщики, спекулируя на юношеском максимализме, ломая уязвимую и еще не сформировавшуюся психику молодых, готовят их для совершения террористических актов.

Присутствовало: 100 человек.

И.о. директора МБУК «ЦКС»

Веденского муниципального района /  **/ А.А. Айсагурова**

